



# 把疫情影响的工期抢回来

## ——浦东临港新片区施工现场走访记

### 项目方 把滞延的工期抢回来

港城广场三期项目,2月20日复工。记者在施工现场看到,数台大型汽车吊、长挂车和静力切割机机械发出阵阵轰鸣,首批75名返岗工人分散在岗位上紧张有序地忙碌着。“生命重于泰山,防控就是责任。”“科学应对、群防群控、战胜疫情。”醒目的红色标语,展现出建设者抗击疫情与安全生产两手抓的决心。

港城广场三期项目是临港新片区重点建设项目之一,建筑涵盖临港首个图书馆、酒店、文艺中心等,计划在2021年投入使用。受疫情影响,工程进度不可避免被耽搁。“我们正开足马力恢复生产,把疫情延误的时间抢回来。”中建八局一公司港城广场三期项目经理钟京明告诉记者,公司已调整方案,将通过增加人手、优化生产工艺、调整技术设施等方式加快后期进度。为了保障工人们的身心健康,整个施工现场进

行了全封闭管理,实行人员实名登记;每天对工人进行体温测量,所有作业面的区域都要消杀,同时严格控制饮食卫生等措施,食堂取消了堂食,让工人们错峰就餐。

### 返岗员工 戴着口罩加油干

王爱国来自江苏泰州,是港城广场三期项目的一名泥瓦工。每天清晨6点,他和同一批返岗的工友走出生活区,集体进入施工场地。实名登记、红外线测温仪量体温、消毒池洗手……一系列严格的防疫举措,成为大伙儿节后上工的必经流程。

除港城广场三期项目加紧建设外,有序复工的景象也在临港新片区各个达到复工条件的工程现场展开着。李伟是中航商用航空发动机有限责任公司临港基地二期工程的

用航空发动机有限责任公司临港基地二期工程的施工现场,直击浦东临港新片区重点建设工程项目复工第一线。

一名工人,春节刚过没几天,他就接到了公司的电话,让他尽早回沪。2月2日,李伟从安徽亳州的老家出发,乘火车到了上海。回沪后的第一件事,是先隔离14天。“这14天,公司给了误工费,每日饭菜送到宿舍,自己只要不出门就行,别的都不用操心。”

李伟们安心的底气从何而来?这源于临港新片区重点建设项目紧抓复工生产的同时,疫情防控毫不松懈。距离施工现场不远,就是建筑工人的生活区,进入同样经过三道关——登记、测温、消毒。记者看见,随处张贴的海报,对防疫知识进行无死角的宣传;隔离室、取餐处划分开来,避免交叉感染的风险;担心工友不识字?防疫小喇叭“贴心上线”;物资储藏室里,消毒水、口罩整齐陈列,还有小白板实时登记返岗人员,

信息公开透明。

### 管委会 生产防疫两手抓

2月25日,中建八局组织协调9辆返岗工人“点对点”定制接送专车,从临港新片区出发,开赴江苏、安徽和江西等3个省份6个城市,计划接回157名返岗工人参与建设临港新片区港城广场二期三期、星空之境、临港科技城等重大项目。

对于干活的一线工人来说,防疫物资是否充足、生活和生产环境是否安全,是大家最关心的事儿。每个工程项目正式复工前,临港建设项目管理服务中心工作人员会到现场检查,达到复工条件才会批准予以通过。

“施工现场有多少人?还有哪些困难需要协调?”康琰是负责对接港

城广场三期项目复工事宜的工作人员,他告诉记者,建设方第一次提交材料时遗漏了员工的健康登记表,第二天上午补齐材料后,下午复工申请就通过了。“我们的要求就是:申请不过夜,当天给回复。工程复工既要抓快也要抓严。”

除了复工前帮企业把好关,返岗工人的忧与盼,也是临港新片区管委会帮扶的着力点。临港建设项目管理服务中心主任方章聪告诉记者,陆家嘴国际会议中心项目无法单独设置独立隔离室,16名员工返岗后无处可去,得知这一情况后,管委会帮忙联系了酒店,腾出几间房给员工隔离观察用。“还有一些中小微型项目,防疫物资紧缺,我们也第一时间帮忙筹措。”

据悉,截至目前,临港新片区已复工在建项目30个,进入施工现场人数2764人。“随着工人的陆续到位,我们会全力推动建设工程安全复工,确保临港新片区重点工程建设目标的完成。”方章聪说。

本报记者 杨欢

### 抗疫 在社区

## 别怕!叔叔夜里就坐在门外陪你们

子长居民区为隔离家庭提供温馨服务小故事

“小雨,今天我给你和弟弟买了点蛋糕面包作早餐,你俩慢慢吃。”说这话的不是孩子们的母亲,而是普陀区甘泉路街道子长居民区党总支书记直海英……前天一大早,直海英将买好的一包食物送到家住甘泉路上的两姐弟手上。姐姐小雨(化名)今年13岁,她还有一个弟弟才3岁。

此前,小雨姐弟和妈妈沈意(化名)一家三口,作为新冠肺炎的密切接触者,被送到集中隔离点隔离。2月19日,14天隔离期满刚回到家。没承想,23日下午,沈意突然感到不适,自测体温38℃,不由得惊出一身冷汗,在与甘泉社区卫生服务中心医生陈敏取得联系后,迅速前往同济医院发热门诊就医。陈敏一边立即向街道防疫专班汇报情况,一边联系子长居委会书记直海英告知情况。

“妈妈进了医院留观,爸爸还在外地未回,我们当时的第一个念头就是两个孩子怎么办?我们去敲门,但孩子警惕性很高,不肯开门。”直海英说。

她赶紧添加了沈意的微信,实时保持联系。“沈意怕麻烦我们,一直说姐姐小雨很独立,会自己煮饭,照顾弟弟没问题,让我们不用上门。但将心比心,同为父母,放这么小的两个孩子在家,我们怎么可能放心?”深夜11时,直海英穿戴着整套防护装备,来到了同济医院发热门诊,见到了沈意,在对沈意进行了一番安抚沟通后,表明态度希望能打电话给女儿小雨,让孩子开门,接受社区帮助。

电话打通了,房门也打开了,早已守候在楼下的社区医生和居委会干部们一起走进了两姐弟的家。医

生忙着检查孩子身体状况,测量体温,居委会干部们细细检查家中水电燃气,为孩子们关好门窗。

“小雨,我刚去医院看过你妈妈了,她现在没事,不用担心。很晚了,你照顾弟弟睡吧。”直海英安慰道,“对了,如果有什么事,你就喊门外面的叔叔,不用怕,大家都陪着你。”

原来,当天夜里,为了姐弟俩的安全,街道还增派了志愿者,在小雨家门口彻夜守候。一把简易的塑料椅,一条单薄的毛毯,虽然条件艰苦,但志愿者说“能保护好孩子安全,这点苦不算什么”。与此同时,街道还派来专车,安排司机和社区医生在孩子家楼下待命,做好突发状况应急预案,以备不时之需。晚上,一椅、一毯和一群人,在这个晚上,“临时家长”们为两个孩子筑起安全的港湾。

第二天一大早,直海英又为孩子送来早餐,医护人员再次为姐弟俩测量体温,一番嘘寒问暖,于是发生了文章开头的那暖心一幕。

爱心接力仍在继续……前天,街道防疫专班工作人员在联系上孩子父亲之后,了解到其于当日11时返沪,便立即安排车辆去火车站接,直接将爸爸护送到家,把两个孩子安全交到他手中。随即又安排专业力量,对这户家庭进行上门消毒。在医院的沈意得知后深表感激:“对不起,因为我一个人给大家增添了这么多麻烦,太感谢你们了,有你们在,我很安心。”而志愿者们却笑着说:“你安心就是我们最大的放心。”

一场疫情,让一双姐弟被迫与父母暂别;一场疫情,又让他们收获了一群没有血缘的“爸爸妈妈”。  
本报记者 江跃中



### 洋志愿者 守护家园

位于陆家嘴核心区域的滨江居民区有一个滨江社区洋志愿者工作室,8位洋志愿者投身于防疫宣传,守护小区邻里安全。

图为来自瑞典的洋志愿者安妮和先生姚根组成的夫妇档一早就在盛大金馨小区门口值守,帮助外籍返沪人员进行扫码网上登记、填写登记表,还指导进入小区的人员正确佩戴口罩

杨建正 摄影报道



### 店长日记

## 净新隔离房助力复工复产

开窗通风半小时、空调过滤网浸泡消毒成酒店客房保洁新规范。昨天,在宝山区同济路上的全季上海宝山友谊路酒店,当10名通过14天隔离观察的宝钢员工离开酒店后,店长田等元走进三楼净新房,检查保洁消毒的程序及时间。助力企业复工复产,这家酒店已经为102名宝钢一线工人提供了隔离观察服务。

要复工,更要防疫。上海部分大型企业健康返沪人员陷入复工复产和居家隔离的两难困境。为企业复工复产,上海数百家酒店第一时间推出净新房。田等元回忆道,他想到酒店附近的宝钢集团有一批住在集体宿舍的一线员工陆续返沪,就主动为企业设计返沪人员专用的净新房服务。

“您好,请测下体温,欢迎选择自助方式办理入住手续。”在酒店入口处,一名戴着护目镜、口罩、橡胶手套的迎宾人员,用额温枪对进入酒店的每一名人员进行测温。酒店要求所有员工和客人进入酒店

需要佩戴口罩和测温;在办理入住时,前台还会对住客再次测温,确保所有入住人员没有体温异常。

“自助退房像自助值机一样方便。”田等元介绍道,入住者在去酒店的路上,就可以通过酒店App自助选择楼层和房号,办理好付款手续;进入酒店大厅,在柜台前一台笔记本大小的自助终端设备上刷身份证、验证身份、取房卡,一分钟即可完成;一日三餐由酒店工作人员分好餐,送到客房门口。

在每一间净新房内,不仅有消毒喷雾、酒精棉球,还多了一封《致宾客书》,签名处还留有田等元的手机号码和微信号。原来,第一批返沪人员入住后,经常发现身边缺少电动剃须刀等生活用品。为了第一时间解决入住者生活困难,田等元将自己的手机号码和微信号打印在问候信右下角,为入住者提供“一对一”管家式服务。

昨天下午,保洁员焦艳霞走进三楼隔离房时,第一时间打开了房间的窗户,开始用手机倒计时。“抗

疫期间,房间的清洁消毒标准再次升级,对每一道流程有严格的时间规定,并需要保洁员及时记录、备查。”田等元介绍道,客房消毒成为保洁的第一道重要程序,并规定通风时间不少于半个小时;清洗后的水杯需要用紫外线消毒柜消毒20分钟以上;客人可能触摸到的电视遥控器、电话机等设备用酒精棉花一一擦拭。

和平日不同的是,抗疫期间,酒店的工程部师傅也加入了净新房的保洁队伍。净新房保洁时,师傅用专业工具拆下空调过滤网,将其浸泡在消毒水盆内十分钟以上,再用自来水冲洗干净。“客房内是单体空调,过滤网和出风口消毒也成为保洁非常重要一环。”田等元说道,为此,酒店特别安排工程部师傅加入保洁队伍,方便拆卸和安装客房内需要消毒的硬件设备。

为企业提供净新房,是酒店最新推出的创新服务之一,也是酒店业迎接自身复工复产的新举措。

本报记者 杨玉红